
 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
  Σάββατο, 9 Δεκεμβρίου 2023 

 
 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Σταϊκούρα Χρήστο  
          (υπόψιν Υφυπουργού Υποδομών, κ. Ταχιάο Νικόλαο) 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας,  
          κ. Κικίλια Βασίλειο 
           
Θέμα: «Επίσπευση διαδικασιών ενίσχυσης σεισμόπληκτων του δήμου  

Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας Άννας» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις 3 Νοεμβρίου 2023, σημειώθηκε σεισμός της τάξης των 5,1 βαθμών της κλίμακας 
Ρίχτερ στην περιοχή της Κεντρικής Εύβοιας. Από τον σεισμό επλήγησαν κυρίως οι  
περιοχές του Προκοπίου και του Μαντουδίου του δήμου Λίμνης-Μαντουδίου- 
Αγίας Άννας, όπου και κατεγράφησαν ζημιές σε κτίρια. Χαρακτηριστικές ήταν οι  
ζημιές στο αστυνομικό τμήμα Μαντουδίου. 
 
Τα αρμόδια συνεργεία έχουν διεξαγάγει περίπου 120 ελέγχους στις δυο περιοχές, και 
από αυτούς προέκυψαν 19 “κίτρινα” και 40 “πράσινα” σπίτια, ενώ υπολείπονται άλλοι 
8 έλεγχοι. Οι κάτοικοι των οικημάτων που έχουν χαρακτηριστεί ως “κίτρινα”, δηλαδή 
χρήζουν άμεσων επισκευών ώστε να είναι ασφαλή και κατοικήσιμα, δεν δύνανται να 
διαμένουν σε αυτά, καθώς τίθεται θέμα ασφάλειας εν γένει. Έχουν αναγκαστεί να  
διαμένουν σε οικίες συγγενών ή φίλων ή ακόμα και να νοικιάσουν σπίτι ώστε να  
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στεγάσουν την οικογένειά τους αυξάνοντας υπερβολικά το κόστος διαβίωσης τους,  
ενώ οι αντίξοες καιρικές συνθήκες του χειμώνα δυσχεραίνουν την καθημέρινότητα  
τους. 
 
Κύριοι Υπουργοί, οι σεισμόπληκτοι κάτοικοι του δήμου Λίμνης-Μαντουδίου- 
Αγίας Άννας, τόσο όσων τα σπίτια έχουν χαρακτηριστεί ως “κίτρινα”, και όσων έχουν 
χαρακτηριστεί ως “πράσινα”, αναμένουν τις επίσημες ανακοινώσεις μέσω ΦΕΚ  
σχετικά με τις διαδικασίες επιδότησής τους, είτε ως επιδότηση ενοικίου, είτε ως  
οικονομική ενίσχυση προς επισκευή του σεισμόπληκτων σπιτιών, χωρίς να υπάρχει  
κάποια επίσημη ενημέρωση σχετικά. 
 
Επειδή η απόκτηση κατοικίας αυτών που την στερούνται ή που στεγάζονται  
ανεπαρκώς αποτελεί αντικείμενο ειδικής φροντίδας του Κράτους. 
 
Επειδή δεν επιτρέπεται οι σεισμόπληκτοι κάτοικοι να επωμίζονται το κόστος του  
ενοικίου ή των επισκευών των ζημιών που προκλήθηκαν από φυσική καταστροφή,  
ειδικά σε μια περίοδο συνεχών αυξήσεων των τιμών της αγοράς, 
 
Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 
 

1. Πότε αναμένεται να εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ ώστε να προχωρήσουν οι  
διαδικασίες επιδότησης των σεισμόπληκτων κατοίκων; 

 
2. Ποιες μορφές ενίσχυσης θα λάβει η επιδότηση αυτή και τι ύψους θα είναι; 

 
 

Η ερωτώσα βουλευτής

                         
  Καζάνη Αικατερίνη 

 
                   

                                         
 
 
 




